

# 网上揽客赴港鉴定胎儿性别 中介声称“南京也有很多客户”

■ 这项业务已成为新的“掘金点”，经层层加码后价格飙升，最高开价7000元  
■ 对于内地严令禁止的性别鉴定业务，监管难度不小

昨天，现代快报记者在南京的一些亲子论坛中看到，网络中介新发掘出了牟利途径，他们发帖招揽孕妇赴港做胎儿性别鉴定。快报记者就此展开调查，发现从内地中介到深圳，再到香港私人诊所以及化验机构，这套操作已经成为一条产业链。据广东媒体报道，对这条“产业链”的监管遇到了难题。因为就算有人去做了，谁也不知道，她自己更不会承认。如中介机构没营业执照，可按无照经营查处；有营业执照，但没写明从事此项业务，很难定义为超范围经营。

□现代快报记者 安莹

## 调查

### 中介网上揽客 赴港鉴定胎儿性别

昨天，南京的一些亲子论坛中有一篇名为“生男生女早知道 孕妇血液检测胎儿性别”的帖子。其中写到，“早期的性别检测在香港已经相当的成熟，非常受香港的人士的欢迎，只要在B超的确认下胎龄达到8周就可以检测了。是经母体采血检测，属于非侵入性方法，对宝宝和妈妈都没有任何伤害。而且费用便宜，准确率98%以上，是目前最受欢迎的鉴定方法。”

记者按照帖子中提供的手机号码，以一名孕妇的身份咨询联系到了对方，接电话的是一名香港某医疗服务机构驻深圳办事处的工作人员，表示可以提供胎儿性别鉴定。但前提是孕妇本人必须要到香港或者深圳来，所抽的血要24小时之内送到香港化验机构，3到5个工作日报告。

这位工作人员介绍，怀孕7周以上就可以鉴定了，男孩的准确率为99.4%，女孩的准确率为98%。7周以上是7000元，8周以上是5000元。

该工作人员还承诺他们公司会和客户签订相关的服务合同协议，抽取到血样后，会有专人马上送到香港化验所去化验。记者询问如果鉴定的结果不准怎么办？工作人员说，到目前为止没有不准的，但如果不准也不会退钱。

## 追问

### 1 什么人会做这种鉴定？

中介透露，大部分是生二胎的人

记者在广告上看到，为了吸引客户，广告词说得十分诱人。“十月怀胎，是人生中最为快乐的事情，高兴之余，有些爸爸妈妈就很想知道自己的孩子是公主还是王子，以便给宝宝进行胎教、起名字、购买宝宝的衣服等等……”

真的会有孕妇这么心急，专门飞到深圳进行抽血吗？“收费这么贵，还要到深圳，这对于孕妇来说也太折腾了。”记者对这位工作人员提出质疑。“不会很累的，只要坐飞机来，我们很快就能帮你办理的。”对方也在极力说服。

据其透露，这家香港某医疗服务机构的客户遍布全国，南京也有很多孕妇前来鉴定胎儿性别。“谁会花这么多钱跑到深圳鉴定呢？”记者表示不解。对方在电话里也回答得很隐晦，大部分都是生二胎的人，他们想尽早知道孩子的性别。

### 2 如此赴港鉴定靠谱吗？

技术早已成熟，但违反相关法规

南京市妇幼保健院产前诊断中心专家许争峰表示，用母体DNA验血判断胎儿性别这个技术在早几年已经成熟，不过准确率并不是100%。

许争峰介绍，检测方法是利用基因工程的技术，在妊娠期，胎儿的少量DNA会进入母亲的血液。人是由X和Y染色体决定性别的，而正常情况下，妈妈的染色体肯定是XX。技术人员可

以通过检测母亲血液中的DNA，如果发现Y染色体的情况，那么就可以肯定这位妈妈怀的是男孩了。

如果孕妇血液中没有Y染色体，一般有两种情况，一是胎儿有可能是女宝宝；另外一种情况是母亲的血液里没有足够多的胎儿DNA，随着怀孕时间的增加，会有更多胎儿的DNA进入母亲的血液，所以怀孕时间越长，

血液检测的结果就越准确。

专家介绍，除了母亲的DNA验血，同样原理，运用羊水穿刺也能鉴别出胎儿的性别。

专家同时表示，虽然这些检测方法都是可靠的，但却违反了我国相关规定。根据法律规定，我国禁止非医学需要的胎儿性别鉴定，未经卫生行政部门或计划生育行政部门批准，任何机构和个人不得开展胎儿性别鉴定。

### 3 这是条怎样的产业链？

各环节层层加码，价格一路飙升

自从赴港产子的政策大门被香港关闭之后，记者发现，介绍内地孕妇赴港进行胎儿性别鉴定业务又成为新兴的“掘金点”，每笔生意的利润也不小。专家大概计算出了相关费用，无论是母亲的DNA验血还是羊水穿

刺检查，全套费用不到一千元。

根据国内媒体报道，胎儿性别鉴定，如果仅从技术角度而言，价格为几百元。但经深圳中介、香港私人诊所和香港化验所三个环节后，这项成熟DNA鉴定

技术价格已变成5000~7000元。如果自己去香港私人诊所抽血鉴定，报价三四千元。据悉，两年前，这一价格才两三千。中介公司表示，一个客户，中介可赚1000多元，诊所可赚到大几百元，剩下的都给了化验机构。



## 他的一个发明 每年为国家省9亿电费

一名技术工人，22年扎根电力生产一线，总能将专业知识转化为企业生产力。他做的事情很多，总结起来三句话：给老百姓省钱，给公司减压，给国家节能。他发明的“电网无功电压优化运行集中控制系统”，已经在全国20多个省市地区推广使用，仅2011年就节电达18.2亿千瓦时，折合人民币9亿多元。他叫许杏桃，现在的身份是江苏省电力公司安方科技有限公司副总经理兼技术总监。

这么多年来，许杏桃在工作中唯一不变的是对工作的创新和思考。当许杏桃发现变电值班人员和调度人员，不可能24小时完成电容器实时投切和主变有载开关实时调节，也不可能24小时靠人脑完成实时最优化控制时，许杏桃开始琢磨怎么让机器来完成此项工作。经过长时间的调试和计算，许杏桃发明了“电网无功电压优化运行集中控制系统”。如今该发明已经在全国20多个省市地区推广使用，仅2011年就节电达18.2亿千瓦时，折合人民币9亿多元。

“这个项目为什么好多实验室做不出来，只有许杏桃能做出来？”许杏桃的忘年交、原泰州市总工会副主席吴江泽反问记者，“因为只有像许杏桃这样常在一线，熟悉实际操作控制的人才能做出来。”把理论和实际结合得好，而且是完全自主知识产权，技术细节都是自己的东西。

从工作至今，许杏桃拿奖都拿得手软了，“中华技能大奖”、“全国劳动模范”、“全国五一劳动奖章”……许杏桃是江苏省第一个获得“国家科学技术进步奖”的工人，他还享受国务院政府特殊津贴。许杏桃说，“我要向乔布斯学习，虽然我成不了乔布斯，但他的创新精神激励着我。”

现代快报记者 吴文锋  
通讯员 周明亮

# 寻我

## 江南第一美玉

2012/8/10-10/31

现代快报 第3届翡翠玉石文化节

评选活动安排

- 第一场海选：8月19日（周日）14:30
- 第二场海选：8月26日（周日）14:30
- 第三场海选：9月2日（周日）14:30
- 10进3进：9月9日（周日）14:30

主办：现代快报  
协办：江苏省黄金珠宝业商会

支持企业：黄金银楼、翡翠、玉石、珠之缘

责人有玉坊 地质人

入围100件“江南美玉”颁发品鉴证书  
本届文化节内容：  
寻找江南第一美玉、沙龙交友、翡翠玉石收藏讲座、佳评拍卖会  
报名咨询热线 96060 / 025-84783353